

科技赋能产业 助推高质量发展

集美区紧抓投洽会机遇,签约23个优质项目

晨报讯(记者 张晓霏 通讯员 陈怡婷)“9·8”金钥匙再度闪耀!昨日,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会在厦门开幕。作为厦门岛外大发展的排头兵,集美借势借力文教区智力资源优势,依托“高校产业技术联盟”,以高颜值的城市环境、高质量的产业生态、高素质的贴心服务获得海内外投资者青睐,达成总投资额404.2亿元,其中合同利用外资71.7亿元。市区两级现场签约项目23个,投资额142.5亿元,进一步为集美高质量发展赋能。

新业态纷至沓来 为集美创新发展赋能

为进一步优化营商环境,集美区政府联合区法院、检察院和税务部门组成工作组靠前服务,率先推出“企业全域服务”试点方案,提供19个专项服务,同时为先行先试企业配备“一名处级专班班长+一名服务专员”。集美区法院充分利用厦门软件园三期法治驿站等平台服务企业,助力企业防范和化解经营中的法律风

险;集美区检察院建立涉企案件“绿色办案通道”,优先解决涉法涉诉诉求,促进企业合规建设,严厉打击侵犯企业合法权益各类犯罪,强化追赃挽损;集美区税务局依托大数据平台,按照“一企一策”开展税费政策精准推送和个性化辅导,确保企业税收优惠应享尽享,助力企业解难题、提信心、促增长。

贴心的服务,强有力的保障吸引很多企业带着优质项目来集美投资。本次签约项目涵盖机械装备、电子信息、新能源、商贸物流、文旅等主导产业,以科技赋能产业,催生更多新业态新模式,激发数字经济新活力,通过项目资本对接,打造有效投资新引擎。其中,复星体育项目作为海西区域总部的重要组成部分,将在集美打造“世界一流&亚洲顶级”的电竞产业综合体和潮流文化集聚地。

为更好服务集美区产业发展及人才引进,青年友好型创新智慧社区平台项目提上日程。该项目拟集招才招智与产业服务功能于一体,建设“创业服务+产业服



务”一体化、国际化、智慧化友好型青年社区。

相互赋能深化交流 启动“产业发展伙伴计划”

“好政策”催生“好产业”,进一步加速形成头部引领、链条健全、布局科学的产业发展生态。

今年,集美区整合全区金融机构和人才力量,启动“产业发展伙伴计划”,建立政企互动常态化机制,邀请伙伴机构定期与区政府主要领导、区直部门及国企主要负责人围绕辖区经济发展战略、核心产业发展规划、重点企业

发展诉求、新兴行业发展动态等方面展开交流。投资大会上,集美区为产业发展伙伴机构及首批成员单位——祥峰投资、阳光融汇资本、兴旺投资、鼎新资本授牌。

此外,秉承“以商招商、产业链招商”理念,集美区继续通过聘任“投资顾问”,不断扩大招商引资“朋友圈”,形成大招商格局。两年来,18位投资顾问为集美区推荐了一批又一批优质产业项目,其中不少项目已经在集美落地生根,创造了良好经济社会效益。今年集美区又聘请6位投资顾问,加入招商智囊团,助推集美发展。

企业声音

选择落地集美 皆因营商环境

厦门金龙有货速运科技有限公司总经理马璐:

集美作为厦门跨岛发展的先行区和主战场,拥有优秀的营商环境,集美区政府不仅在招商上做到公开透明,一直以用户思维强调为企业提供全方位全周期的支持和服务,这是我们选择把新项目落地集美的原因。

厦门钰茂科技有限公司董事长王轶宇:

刚刚落地集美时,创业团队只有几个人,政府在场地、投融资、人才补贴、对接合作资源等方面给我们很多帮助,帮我们度过了比较困难的初创期。目前,我们从原来的高端设备研发走上了工业半导体设备制造的发展之路。我们希望在集美生根发芽,做大做强,未来回馈集美。

招商积厚成势 “凤凰”纷至筑巢

本届投洽会同安区签约31个项目,涵盖基金、总部结算、乡村振兴等领域

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 刘刚 黄静怡)昨日,同安区招商项目签约暨招商顾问聘用仪式和新闻发布会在厦门特房波特曼七星湾酒店举行,28个项目现场签约,涵盖了先进制造业、基金、总部结算、乡村振兴等类型,加上3个同步参加省级签约的重大项目,本届投洽会,同安区签约项目总数达到31个,总投资额达528亿元。

作为厦门“跨岛发展”主战场,同安积厚成势,同安新城和同翔高新城“双引擎”驱动发力,“产城人”加速融合,投资兴业态势火热,吸引了一批批“金凤凰”落地筑巢。

优质企业纷纷落户 助推经济腾飞

翻看此次同安招商成绩单,重点聚焦新能源、新材料、产业投资基金、乡村振兴等领域,众多行业龙头企业的落地,是注重项目质量、注重项目规模、注重项目落地的生动体现,为同安新一轮经济腾飞注入新的活力。

本届投洽会,同安区新能源汽车动力电池精密结构件项目、恩捷锂电池隔膜生产基地项目、凯辉(厦门)达安股权投资项目参加省级重大项目签约,意味着同安区新能源汽车配套产业链条更趋于完善,新能源整车同安造已提上议事日程。

昨日下午,28个项目参加区级现场签约,既有世界500强企业参股投资的东研智慧设计研究院海西分院项目、上市公司弘信新能源总部项目、头部创投资本同创伟业科技基金二期项目,还有晋工新能源总部等一批“用地少、产值高、带动力强”的优质项目签约落户。

基金招商是今年同安区招商的亮点之一。同安用十足的诚意打动了凯辉(厦门)达安股权投资基金。凯辉基金全球合伙人陈斯琪表示,自己是同安人,去年联合三家世界500强企业在同安设立了全球消费共创基金,现已实现超3个亿的基金规模。今年,又联



同安区着力打造新能源产业高地 科学城基金湾区、投资兴业沃土。

合法国达飞海运集团设立了厦门最大的QFLP基金,到资5000万美元,将力争做到2亿-3亿美元的基金规模,助推同安产业升级。

打造一流营商环境 成投资兴业热土

重磅项目的落地展现出同安打造一流营商环境,全方位高质量发展超越的内涵和态势。今年以来,同安区第二季度项目工作正向激励综合考评位居全省第一;上半年,固定资产投资额同比增长47.4%,增幅位居全市第一;省市重点项目征拆工作完成情况综合考

评全市第一名;新开工入库项目及总投资额皆位居全市第一。

同安坚持不懈推进大员招商、精准招商、基金招商、联动招商,用心当好“金牌店小二”,并在企业上市、技术改造等方面给予大力支持,出台《关于支持企业入驻厦门科学城核心区扶持办法》《同安区关于推进工业用地增资扩产提速增效的若干措施》《关于促进厦门科学城基金湾区私募基金发展的若干措施》等一揽子政策举措,成为投资兴业的热土和成就梦想的舞台。为加大招商力度,同安区招商顾问“智囊团”再次扩容增

员,新聘9名优秀企业家作为招商顾问。厦门海辰储能科技股份有限公司董事、总经理王鹏程表示,他将利用以商招商的身份优势,把招商政策推介给合作的上下游优质企业,并积极追踪洽谈,着力于强链延链补链,与上下游配套项目企业共同做大做强,发动更多企业家朋友投资同安。

同安相关负责人表示,下一步,同安将加大企业走访和对接,及时通过各种方式,持续推进项目落户。同时,密切跟踪重点在谈项目,精准研究支持政策,整合各类招商资源,加快项目签约落地。